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Agrupamento de Escolas de Alcacer do Sal

MATEMATICA - 8° Ano

Teste de Avaliagao — 08/03/2016

E permitido o uso de calculadora

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de respos-
tas o nimero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.
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1. Escreve o valor de 1 — (=3)? na forma de fragao irredutivel.

Mostra como chegaste a resposta.
2. Indica, justificando, se o nimero 3 é um numero racional ou irracional.

3. A dimensao média do virus da raiva é de cerca de 125 nanémetros.

Sabendo que um nanémetro é 1 x 10~° metros, em qual das seguintes opcdes estd representado, em
metros, a dimensao de um virus da raiva, em notacao cientifica?

(A) 1,25 x 101! (B) 1,25 x 107° (C) 1,25 x 1077 (D) 125 x 1079

4. Qual é a medida da diagonal de um quadrado cujo lado mede +/10 cm 7

(A) V20 cm (B) 2v/10 cm (C) 10 cm (D) 20 cm
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5. Considera a figura ao lado, na qual estd representado o quadrado
[BCGH] e o pentdgono [AFHGD]

5.1. Identifica o ponto transformado pela translacdo composta A

Tep (Tgp(E))

5.2. Reproduz a figura na tua folha de resposta, usando as quadriculas

(da figura e da folha de resposta) como referéncia e ainda a figura D F
resultante da reflexao definida pelo eixo CH
G H

5.3. Considerando o lado da quadricula como a unidade de medida, de-
termina o valor exato do comprimento do segmento [AG] (nao de-
senhado na figura).

6. Mostra que a expressao
(x+3)% = (z—3)
é igual a 12z
a

7. Na figura ao lado estd representado um quadrado de lado 2z.

Estd também representado um retangulo cujos lados medem
a e x, respetivamente (z < a < 2z), em que dois dos lados estao 2z
sobre os lados do quadrado.

Em qual das seguintes expressoes estd representada uma ex-
pressao da drea da zona sombreada?

2x

(A) z(4z — a) (B) 2z(2x — a) (C) 222 — ax (D) 4z — ax

8. Resolve as equagoes seguintes, apresentando todos os calculos que efetuares:

81. (1-3z)(z+1)=0

8.2. x + 3x2 =3z — 22

9. Escreve uma equacao do segundo grau cujo conjunto solucao seja o conjunto vazio.
(Nao resolvas a equagio).

10. Considera a reta OA considerando o ponto O como a origem do referencial e o ponto A de coordenadas
(6,3)

10.1. Indica as coordenadas de outro ponto pertencente a reta O A
10.2. Define por uma equacdo a reta horizontal que interseta a reta OA no ponto A

10.3. Calcula o declive da reta OA
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11. Considera a reta r, definida pela equacao y = 3z — 3

11.1. Indica as coordenadas do ponto em que a reta r interseta o eixo vertical.

11.2. Qual dos seguintes pontos pertence & reta r?

(A) (3,-3) (B) (=3,3) (C) (1,0) (D) (=1,0)
Y
12. Considera a reta s definida pela equagao y = mx + b, cuja representacao T
grafica estd na figura ao lado. s \
Nas condicoes da figura o que podemos afirmar sobre os valores \
de m e de b?
0
(A)m>0eb>0 B)ym>0eb<0
(C)m<0eb>0 D)m<0eb<0
COTACOES:
1. 6 pontos
PP 6 pontos
P 4 pontos
4. 4 pontos
o.
5.1 ool 4 pontos
9.2 7 pontos
5.3 . 7 pontos
6. 7 pontos
[ 4 pontos
8.
81 6 pontos
82 7 pontos
9. 6 pontos
10.
101 oo 7 pontos
102 oo 6 pontos
103 ...l 7 pontos
11.
1.1 o 4 pontos
112 oo 4 pontos
12, 4 pontos
100 pontos
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